

综合动态

# 我区新增狂犬病免疫点和病死动物无害化处理暂存点

本报讯(通讯员崔瑞莲)日前,区动物卫生监督所确定7家动物诊疗机构为我区狂犬病免疫点和病死动物无害化处理暂存点。

区动物卫生监督所已与这7家动物诊疗机构签订了《石景山区犬只狂犬病疫苗注射定点协议》和《石景山区病死动物无害化处理暂存点协议》,并发放了标识牌。此次动物诊疗机构的选定是以便民为原则,结合街道办事处地理位置合理布局等因素,努力达到每个街道一个点位。同时,区动物卫生监督所开展了关于犬只狂犬病强制免疫接种网络管理和病死动物无害化处理的相关业务培训,进一步普及法律法规和技术知识,提高动物诊疗机构工作人员的相关业务能力。

下一步,区动物卫生监督所将细化考核标准,严格监督管理各动物诊疗机构落实好相关的免疫、暂存制度。

石景山区狂犬病免疫点和病死动物无害化处理暂存点公示

序号	诊疗机构名称	负责街道	联系人	联系电话	免疫点牌号	地址
1	远洋山水动物医院	八宝山街道、老山街道	李旭	68631912	SJS-001	石景山区鲁谷村小区7号楼底商
2	仁京石动物诊所	鲁谷社区	郑杰	68633748	SJS-002	北京市石景山区鲁谷大街41-4
3	广润堂动物诊所	五里坨街道、广宁街道	李庆科	88992095	SJS-003	北京市石景山区高井路29-6
4	福克阁动物诊所	金顶街街道	荆微微	88778771	SJS-004	北京市石景山区金顶北路18号院6栋1层107号
5	麦琪天使动物医院	八角街道	赵宇	88778885	SJS-005	北京市石景山区时代花园南路19号院20号楼1层1号、2号
6	康健动物诊所	苹果园街道	郭红霞	88782989	SJS-006	石景山区西山枫林底商118号
7	爱屋动物医院	古城街道	曹海清	88708534	SJS-007	北京市石景山区八角南路5号

建设全国健康促进区

## 我区召开全国健康促进试点区工作推进会暨培训会

### 试点区建设今年将迎“国考”

本报讯(通讯员杨成枝)为深入推进我区开展全国健康促进区创建工作,1月8日,区卫生计生委组织召开了“石景山区开展健康促进区工作推进会暨培训会”,49家石景山区健康促进区工作领导小组成员单位相关负责人参会。

会上,区卫生计生委部署了全国健康促进区工作下一步工作计划,要求各委办局按照工作方案要求,全面开展健康促进区创建工作,探索建立健康促进工作模式和长效机制,同时注重收集创建工作过程资料,定期报送工作信息,为本次北京市中期督导和今年8月份的国家验收做好充分准备。会议发放了“健康促进加油站”,由区财政拨付专项工作经费,为全区机关企事业单位及下属重点行业如学校幼儿园、医院、工地等配备了踏步机、体重计、腰围尺、体重指数转盘、膳食宝塔图等“健康促进加油站”600套,为全区居民广泛开展健康促进活动提供物质保障。

会议还邀请国家健康教育中心理论与政策研究室主任胡俊峰开展“全国健康促进区工作培训”,对全国健康促进区创建的背景、意义、理念与策略进行讲解,分享了全区其他区县创建经验,通过培训进一步加深了全区各委办局对创建全国健康促进区“将健康融入所有政策”的认识,有效提升了各委办局发挥部门优势开展促进居民健康工作的能力和水平。

图片新闻

1月7日,来自我区石景山医院的3名医务工作者作为北京市第八批第二期专业技术干部援疆团成员顺利返京,圆满完成了在新疆和田皮山县为期一年的援疆医疗工作。这3名支援新疆的医生分别是石景山医院麻醉科朱俊峰、医学影像科荣冰水和普外科刘志贤。一年间他们离开家乡和亲人,克服生活不便、环境艰苦等各方面的困难,投身到当地的卫生建设。在对口支援工作中充分发挥专业特长的桥梁和纽带作用,为提高受援地区群众的健康水平作出积极贡献,树立了我区医务工作者的良好形象。 李卓



88岁高龄心梗患者介入手术康复出院

## 玉泉医院心血管中心:敢向手术年龄极限挑战

去年9月,一位88岁高龄的老人被家人用轮椅推入清华大学玉泉医院心血管科病房。心血管中心副主任康秀华立即停止用餐接待了这位患者。患者有多年冠心病、陈旧性心肌梗塞、高血压、糖尿病、高脂血症、慢性肾功能不全、反流性食管病史,经常胸闷、胸痛,严重时不能平卧,近10年来多次到各大医院就诊,均因年龄大建议保守治疗,这次是慕名到玉泉医院就医。经过入院检查,全科组织讨论一致认为,患者近九十超高龄,有多种慢性病,心梗时间长,心脏介入手术风险高,成功率低,从安全角度考虑,建议保守治疗。又考虑到患者及家属的心情和期待,在各项准备充分的情况下,于10月12日给患者进行了心脏介入手术治疗。

术前医院对患者进行了桡动脉路径行冠脉造影,结果显示患者系

多支严重血管病变,其中前降支近中段100%闭塞,右冠近段85%狭窄,中段40~50%狭窄,中远段60~70%狭窄,锐缘支起始端95%狭窄,回旋支中远段60~70%狭窄。面对如此复杂严重的情况及患者家属的祈求,心血管中心主任金华亲自给患者家属交代病情。随即,一场无硝烟的战斗打响,全科人员在岗,严阵以待,做好一切抢救工作准备。手术室内,金华、马国栋两位医生聚精会神,手术完美完成,患者安返病房,检测心率、血压波动正常,无胸闷憋气等不适。

经过术后后续治疗,患者无不适症状,病情得到稳定控制,患者及家属为表达对心血管科全体医生及护士的精心照顾,特送锦旗一面表达对心血管中心的感激与支持。

心血管中心主任金华介绍,高龄冠心病患者多数存在冠状动脉钙

化、迂曲、病变复杂等情况,加上又多伴发慢性病,因此介入手术难度大、并发症发生率高、手术成功率低,在当前医患关系的情况下,医生很少愿意为这类患者做介入治疗。但这些患者药物保守治疗效果差,如果不进行有效干预,可能随时出现猝死,介入治疗就成为他们的唯一的救命稻草。

据了解,玉泉医院心血管中心开科一年来,在全院科室的大力支持下,各项工作开展顺利,心脏介入手术完成近200例,1/3以上患者是高龄患者,如左主干病变、慢性闭塞病变、分叉病变等,北京市心脏介入质控中心于10月份对心血管中心进行了全面检查,给予了高度评价。今后,心血管中心全体员工将一如既往精诚团结,努力工作,为医院发展及守护群众身体健康作出更大贡献。

热点关注

## 《中共中央、国务院关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》公布

### 生育两孩无需审批

根据5日公布的《中共中央、国务院关于实施全面两孩政策改革完善计划生育服务管理的决定》,我国将实行生育登记服务制度,对生育两个以内(含两个)孩子的,不实行审批,由家庭自主安排生育。这是在“准生证”制度实施多年后,我国计划生育服务管理的重大变革。

这一文件是在我国最高立法机关不久前对人口与计划生育法作出修改后,对全面两孩政策实施的进

一步规定。文件充分肯定了计划生育工作取得的巨大成就,明确了计划生育改革发展的思路、目标、原则、主要任务和措施。

《决定》指出,当前我国人口发展呈现出重大转折性变化,实施全面两孩政策、改革完善计划生育服务管理是新形势下坚持计划生育基本国策的重大战略部署。

《决定》提出,实施全面两孩政策、改革完善计划生育服务管理的

主要目标是,到2020年,计划生育服务管理制度和家庭发展支持体系较为完善,政府依法履行职责、社会广泛参与、群众诚信自律的多元共治格局基本形成,计划生育治理能力全面提高;覆盖城乡、布局合理、功能完备、便捷高效的妇幼保健计划生育服务体系更加完善,基本实现人人享有计划生育优质服务,推动联合国2030年可持续发展议程的落实;保持适度生育水平,人口总

量控制在规划目标之内。

为稳妥扎实有序实施全面两孩政策,《决定》提出,依法组织实施全面两孩政策,改革生育服务管理制度,加强出生人口监测预测,合理配置公共服务资源。

《决定》同时要求,大力提升计划生育服务管理水平,构建有利于计划生育的家庭发展支持体系,切实加强组织领导。

来源:《健康报》

## 中医家庭保健员带来健康生活新理念

本报讯(通讯员汪磊)为进一步加强对我区家庭保健员工作的宣传力度,展现我区家保风采,近日,区卫生计生委举办了中医家庭保健员健康知识比赛。来自各试点社区的18名中医家保员参加比赛。

比赛中,每个试点社区推荐两名家保员分别参加笔试和演讲,按照两项总成绩进行排名。选手们纷纷以亲身经历讲述了成为家庭保健员后给自己和身边人的生活带来的变化。

通过开展中医健康社区试点建设工作,培养高质量的中医家庭保健员,积极带动社区居民改变不良生活习惯,充分发挥了社区居民利用中医药知识在慢性病防治中的主观能动作用,在慢性病预防和控制中取得了实效。中医家庭保健员工作的开展不仅为我区慢性病干预开辟了新模式,而且在慢性病的防治方面带来了跨越式发展。

### 北京市社区高血压达标工程

## 我区决赛中摘得桂冠

本报讯(通讯员曾玉香)日前,“北京市社区高血压达标工程”决赛举行,我区老山社区卫生服务中心代表队作为初赛中的佼佼者参加了比赛。

决赛中选手们积极踊跃,经过必答、抢答2个环节的激烈角逐,老山社区卫生服务中心代表队以总分第一的成绩脱颖而出,夺得本次决赛的桂冠。我区全科医生扎实的临床功底、对慢病知识的深刻理解博得了阵阵掌声,体现出我区社区卫生服务机构在慢病管理、高血压患者的自我管理工作中取得了明显成效。

此次比赛在提升社区全科医生的高血压管理能力、有效提高社区高血压患者的血压控制水平等方面起到积极的促进作用,将进一步推动我区慢病管理工作的有序开展。

### 区卫生计生委

## 举办新闻写作培训会

本报讯(通讯员焦彩红)日前,区卫生计生系统新闻写作培训会在区卫生计生委报告厅举行,全区140余名卫生计生系统的干部聆听了新华社高级记者、新华社新闻研究所特约研究员李新民的讲授。

李新民新闻从业20余年,多次参加全国两会、党代会等重大政治活动报道,是我国新闻报道领域资深媒体人。这次授课,他从新媒体时代传媒业变革,加强新闻策划、做好媒体管理的方式方法和新媒体语境下如何做好新闻报道创新三个方面进行了深入浅出的讲述。培训中,他还特意挑选了卫生领域部分稿件和新闻图片进行逐一点评,使大家很受启发。

大家普遍反映,李新民的课非常生动具体,对于工作很有帮助,希望今后多举办这样高水平的培训活动,以提升宣传干部队伍的整体写作水平。

